	Analýza vplyvov na manželstvo, rodičovstvo a rodinu
Vplyvy na rodinné prostredie, vzájomnú súdržnosť členov rodiny, výchovu detí, práva rodičov voči deťom, základné zásady zákona o rodine, uzavieranie manželstva a na disponibilný príjem domácností viacdetných rodín  

	8.1 Identifikujte, popíšte a kvantifikujte vplyv na rodinné prostredie a špecifikujte pozitívne/negatívne vplyvy na rodinné prostredie.

	8.1.1 Spôsobí predložený návrh zmenu rodinného prostredia? Ak áno, v akom rozsahu? Ak je to možné, doplňte kvantifikáciu, prípadne dôvod chýbajúcej kvantifikácie. 


	Vládny návrh zákona môže spôsobiť zmenu rodinného prostredia. Umožní dospelým deťom starať sa o chorého nevlastného rodiča, čím podporí praktickú solidaritu v širšej rodine. 

Z aplikačnej praxe však  nie je možné posúdiť záujem vybranej skupiny poistencov o poskytovanie ošetrovného o svojho nevlastného rodiča. Nakoľko sa v praxi na pobočkách Sociálnej poisťovne  nevyhodnocuje situácia, kedy si dieťa nárokuje starostlivosť o nevlastného rodiča, pri posúdení počtu dotknutých rodín vychádzame len z expertného odhadu, na základe ktorého predpokladáme vplyvy na úrovni jednotiek až desiatok rodín ročne.

		8.1.2 Môže dôjsť predloženým návrhom k narušeniu zdravého rodinného prostredia?

	Vládny návrh zákona neprispieva k narušeniu zdravého rodinného prostredia. Naopak, môže podporiť medzigeneračnú starostlivosť. 




	8.1.3 Má predložený návrh vplyv na demografický rast? Ak áno, aký je vplyv vzhľadom k úrovni záchovnej hodnoty populácie? 

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na demografický rast. Neovplyvňuje rozhodovanie o počte detí v rodinách.


	8.1.4 Má predložený návrh vplyv na odstraňovanie prekážok, ktoré bránia pracujúcim rodičom dosiahnuť želaný počet detí?

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na odstraňovanie prekážok, ktoré bránia pracujúcim rodičom dosiahnuť želaný počet detí.






	8.1.5 Má predložený návrh vplyv na množstvo času alebo príležitostí pre rodičov alebo pre deti na realizáciu rodinného života?

	Vládny návrh zákona môže pozitívne ovplyvniť možnosť stráviť viac času s členom rodiny v čase jeho choroby, čo môže mať pozitívny vplyv na kvalitu rodinného života.


	8.1.6 Má predložený návrh vplyv na prenikanie látkových alebo nelátkových závislostí do rodín?

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na prenikanie látkových alebo nelátkových závislostí do rodín.
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	8.2 Identifikujte, popíšte a kvantifikujte vplyvy na vzájomnú súdržnosť členov rodiny.

	8.2.1 Má preložený návrh vplyv na vzájomnú súdržnosť členov rodiny? Ak áno, aký? Ak je to možné, doplňte kvantifikáciu, prípadne dôvod chýbajúcej kvantifikácie.

	Vládny návrh zákona môže mať pozitívny vplyv na vzájomnú súdržnosť členov rodiny tým, že umožní poistencovi oficiálne sa starať o chorého nevlastného rodiča. Celkový počet dotknutých rodín predpokladáme na úrovni jednotiek až desiatok rodín ročne.


	8.2.2 Má predložený návrh vplyv na posilňovanie väzieb medzi členmi rodiny?

	Vládny návrh zákona prispieva k posilňovaniu väzieb medzi členmi širšej rodiny (nevlastní rodičia a deti) a podporuje solidaritu medzi generáciami.



	 8.2.3 Má predložený návrh vplyv na obnovovanie alebo záchranu rodín?

	Vládny návrh zákona môže nepriamo prispieť k obnove vzťahov v širšej rodine tým, že umožní tráviť viac spoločného času počas obdobia starostlivosti o chorého nevlastného rodiča.





	 8.2.4 Má predložený návrh vplyv na vznik či pretrvávanie konfliktov medzi členmi rodiny?

	Vládny návrh zákona nepredpokladá vyvolávanie konfliktov medzi členmi rodiny.





	
	8.2.5 Má predložený návrh vplyv na rozpad rodín?

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na rozpad rodín.







	8.2.6 Má predložený návrh vplyv na poskytovanie pomoci pri odkázanosti niektorého z členov rodiny na pomoc?

	Vládny návrh zákona má pozitívny vplyv na poskytovanie pomoci pri odkázanosti člena rodiny, keďže rozširuje okruh osôb, ktoré môžu byť oprávnené čerpať ošetrovné.












	8.3 Identifikujte a popíšte vplyvy na výchovu detí.

	8.3.1 Má predložený návrh vplyv na výchovu detí? Ak áno, aký?

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na výchovu detí, ich hodnotový vývoj či postoje k manželstvu a rodičovstvu.


	8.3.2 Má predložený návrh vplyv na výchovu detí v rodinách?

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na výchovu detí v rodinách, ich hodnotový vývoj či postoje k manželstvu a rodičovstvu.



	8.3.3 Má predložený návrh vplyv na výchovu detí k manželstvu a rodičovstvu?

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na výchovu detí k manželstvu a rodičovstvu, ich hodnotový vývoj či postoje k manželstvu a rodičovstvu.



	8.4 Identifikujte a popíšte vplyvy na práva rodičov voči deťom.

	8.4.1 Má predložený návrh vplyv na práva alebo zodpovednosť rodičov voči deťom? Ak áno, aký?

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na práva alebo zodpovednosť rodičov voči deťom.


	8.5 Identifikujte a popíšte vplyvy na základné zásady zákona o rodine.

	8.5.1 Má predložený návrh vplyv na chránené záujmy obsiahnuté v základných zásadách zákona o rodine? Ak áno, aký?

	Vládny návrh zákona má pozitívny vplyv na chránené záujmy obsiahnuté v základných zásadách zákona o rodine, najmä v článku 4, ktorý upravuje povinnosť členov rodiny vzájomne si pomáhať podľa svojich schopností a možností. Rozšírenie okruhu osôb oprávnených na ošetrovné posilňuje možnosť praktickej realizácie tejto zásady. 

	8.6 Identifikujte a popíšte vplyvy na uzavieranie manželstva.

	8.6.1 Má predložený návrh vplyv na uzavieranie manželstva? Ak áno, aký?

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na uzavieranie manželstiev, načasovanie vstupu do manželstva, informovanosť o jeho povahe ani na predchádzanie jeho rozpadu.


	8.6.2 Má predložený návrh vplyv na preferovaný čas vstupu do manželstva?

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na uzavieranie manželstiev, načasovanie vstupu do manželstva, informovanosť o jeho povahe ani na predchádzanie jeho rozpadu.



	 8.6.3 Má predložený návrh vplyv na informovanosť ohľadom povahy manželstva a záväzkov medzi manželmi a založenia rodiny?

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na uzavieranie manželstiev, načasovanie vstupu do manželstva, informovanosť o jeho povahe ani na predchádzanie jeho rozpadu.




	 8.6.4 Má predložený návrh vplyv na predchádzanie rozpadom manželstiev?

	Vládny návrh zákona nemá vplyv na uzavieranie manželstiev, načasovanie vstupu do manželstva, informovanosť o jeho povahe ani na predchádzanie jeho rozpadu.






	8.7 Identifikujte, popíšte a kvantifikujte vplyvy na disponibilný príjem domácností viacdetných rodín.

	8.7.1 Má predložený návrh vplyv na disponibilný príjem domácností viacdetných rodín? Ak áno, špecifikujte tento vplyv s prihliadnutím na počet detí v rodine, ich špeciálne potreby vzhľadom k veku, zdravotnému stavu a prípadne iným okolnostiam. Ak je to možné, doplňte kvantifikáciu, prípadne dôvod chýbajúcej kvantifikácie. 

	[bookmark: _GoBack]Predložený vládny návrh zákona má pozitívny vplyv na zníženie finančného stresu vybranej skupiny rodín. Možnosť poberať ošetrovné širšiemu okruhu osôb znamená, že rodina môže optimalizovať svoje príjmy a starostlivosť môže vykonávať osoba s nižším príjmom, najmä ak je potrebné sa starať o chorého dlhodobo. V prípade krátkodobej starostlivosti je vplyv zanedbateľný. 
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